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Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kői 
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Nyiltfér ura 40 fill. 

Hivatalos
és magánliiriletések 
árszabás szerint.

Többszöri liirdeti'-s- 
nél árengedmény
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felelős szerkesztő: 

HALASZ FERF l\| G.
Megjelen

szombaton reggel.

A háború.
Az Erdős-Kárpátokban tovább tartanak a harcok —- Az uzsoki szoiosiol nyu­
gatra és a keleti Beszkidekben nyugalom van. — Az ellenség Ung, Bereg, és 
Mára maros megyék határszéli csekély területét tartja birtokában. — A nemetek 
Észak-Lengyelországban az ellenség több támaszpontjának elfoglalása után a 
Sucha szakaszig törtek keresztül. — 1490 foglyot ejtettek éj kilenc gépfegyvert 
zsákmányoltak Szuronyharcok E /ászban — Flottaharc a Fekete-tengeren. -

Urmiát elfoglalták a törökök.

Vezérkarunk legújabb részletes átte­
kintést közöl arcvonalunkról. Kezdi a 
jelentés az Erdős-Kárpátokkal, ahol, 
hivatalos közlés szerint, a már hónapok 
óta váltakozó eredménnyel folytatott 
harcok tovább tartanak. Az oroszok 
most nyilvánvalóan arra törekszenek, 
hogy e harcaikban sikert érjenek el és 
elfoglalhassák a Kárpátok erős támasz­
pontját, hogy így ■ ellensúlyozzák a 
Lengyelországban fenyegető veszedel­
met. A vezérkari jelentés ugyanis azt 
közli, hogy az ellenség, amelyet az 
utóbbi napokban érkezett kiegészítések 
megerősítettek, megkísérelte, hogy egyes 
folyók felső folyásánál tért nyerjen, itt 
nyilván az Ung, Latorca és Nagyág 
völgyére lehetne gondolni, azonban egy, 
a vezérkari jelentést követő félhivatalos 
jelentés talán épen azért, nehogy fél­
reértések támadhassanak, azt hangsú­
lyozza, hogy az ellenség előretörés! 
kísérlete a Kárpátok bukovinai völgyé 
ben történhetett. E félh vataios magya­
rázat szerint tehát Höfer jelentésének 
azt a részét, amely az ellenség meg­
erősítésére vonatkozik, r bukovinai te­
repre kell értelmezni. Az oroszok úgy 
látszik belátták, hogy Magyarország ha­
tárain minden Kép basztál muí kísérletez 
nek a Kárpátokban, mos! uj támasz­
pontot keresnek akciójuk számára más 
terepen és alighanem ezért helyezték 
át a súlypontot Bukovinára.

Az uzsoki szorostól nyugatra és a 
Beszkidekban nyugalom van, kő li 
a vezérkar jelentése és ebből nyilván­
valóan arra lehet következtetni, Ív gy 
e szorostól nyugatra az ellenség a Kár­
pátok gerince fölött áll, Lupkovn.il ép 
úgy, mint Duklánái. A vezérkari jelen­
tést kiegészítő félhivatalos jelentés azt 
közli, hogy az ellenség Magyarország 
területéből csakis Ung, Bereg és Má­
ra maros megyéknek már korábban meg­
szállott határszéli csekély területi t tartja 
birtokában, ezen a területen azonban 
az utóbbi negyven n\o!c óra alatt a hely­
zet nem változott. Ebből is kitűnik, 
hogy az oroszok előretörés! kísérlete 
csak a bukovinai folyók völgyeire ér­
telmezhető,

*

A németek támadása Varsó irányá­

ban újabb sikert mutathat föl. Néhány 
nap előtt azt jelentette a német vezér 
kar, hogy a Bzurátul keletre fekvő 
Borzymovnál sikerült az orosz főhad­
állásnak egy különösen jó! meg erődí­
tett támaszpontját elfoglalni Tegnap 
azt jelentette, kogy a Bzurától keletre 
fekvő Koz low Bisk u pinái és ettől délre, 
továbbá a Ravkától ‘keletre fekvő Hu­
ni innál és ettől északra ismét előbbre- 
hatoltak a német csapa'ok. Ma pedig 
arról ad hirt a német hivatalos jelen­
tés, hogy az ellenség több támaszpont­
jának elfoglalása után a németek már 
a Sucha-szakaszig törtek előre. Sucfia 
helység Kozlow-Bisk ipi és H ütni ti kö­
zöli fekszik.

Azok a harcok, amelyeket a néme­
tek a Sucha-szakaszig való előretö­
résükig folytattak, I4Ó0 hadifoglyot és 
9 gépfegyverből álló hadizsákmányt is 
eredményeztek a javukra. Az oroszok 
által roppantul megerősített terepen és 
az időjárás végtelen nehézség i köze­
pette, a kilométerről-kilométerre ha­
ladó véres és verejtékes munkának ezt 
az utóbbi eredményét lehetetlen ugyan 
íi?. al á mértékkel m rni, í m 5 a-i a 
Hindenburg-szabta fogoly és zsákmány­
arányuk azelőtt úgy elkényeza-ííck ben­
nünket, Ez az 1400 í -g> ;y .s 9 gép­
fegyver talán alegua yobb teljesítmény, 
amit a Bzurától es Ravkától keletre 
fekvő harcok eddig nyújtottak. A leg­
nehezebb terep, a legmostohább idő­
járás és a legelitebb orosz csapatok 
álltak itt össze a németek közös el­
lenségeikén!. Egész Oroszországból uj 
ez red eket szállítanak Varsó környékére. 
Friss, ép és túlnyomó erővel veszik 
hát föl az oroszok újra a harcot Észak 
Lengyelországban s a németeknek ren­
geteg munkájukba fog még kerülni, 
a inig ostromágy uik kai megközelíthetik 
Varsó erődvonalát.

Az elzászi harcok elkeseredettségére 
jellemző a német hivatalos jelentésnek 
az a közlése, hogy a Sennheimtól 
nyugatra eső magaslatot, amely annyi 
vetélkedés tárgya volt, a franciak ismét 
elfoglalták, de a némefek erős szurony­
rohammal kiűzték őket pozíciókból. A 
Sennheimtól nyugatra eső magaslatért

folyt a harc és ismét a németek ke­
zére jutott. Ez az epizód is annak a 
jele, hogy Elzászban mind a két fél 
energikus harcra készül, a most le­
játszódó események jóformán csak nyi­
tányai egy nagy küzdelemnek. A fran­
ciák, miután annyit kísérleteztek és 
miután annyi vért pazaroltak el a né­
met front különböző pontjain az offen - 
zivajukkal, itt, Elzászban vélték fölfe­
dezni azt a pontot, amelyre a legtöbb 
kilátással gyakorolhatnak nyomást. A 
front, amelyen a franciák fölvonultak, 
huszonöt kilométer magas és így kö­
rülbelül két és fél — három hadtestre 
lehet becsülni azt az ellenséges erőt, 
amely itt fölvonult. Könnyen lehetséges, 
hogy a franciák elzászi offenzivája a 
lövészárok-háboru hosszú periódusa 
után újra lüktetőbb eseményeket fog 
kiváltani és valószínű, hogy vagy ezen 
a fronton, vagy a francia frontnak eset­
leg más, meggyengült pontján nyílt 
ütközetre kerti! a sor.

E yébként a lövészárok-háborúnak 
is megvoltak a maga eseményei: 
Suain-nél és az argonnei erdőségben 
több ellenséges lövészárkot elfoglaltak 
a németek és igy lassú, tervszerű elő­
nyomulásuk ezen a terepen is előbb­
rehaladt.

A török háború mindinkább érezteti 
a hatásét. A török főhadiszállás leg­
újabb jelentése azt közli, hogy az ötö­
mén c apatok elfoglalták Urmiát, az 
oroszoknak egyik fontos támaszpont­
ját. Unnia a perzsiai Urmia-tó mellett 
fekszik, v suti vonal végpontja és igy 
a törökök st rat égi i sikere még kie­
melkedőbb. Urmia a török határtól 40 
kilométernyire, az Urmia tótól pedig 
ÍO kilométernyire van nyugatra. A tö­
rök hadsereg ilyenformán úgy a cent­
rumban, mint a szárnyakon döntő si­
kereket ért el és megtörte az orosz 
sereg ellenállasát.

A Fekete tengeren újra ütközet ját­
szódott le : Két török cirkáló és egy 
tizenhét egységből álló orosz flotta üt­
között meg. A túlerőben levő orosz 
hajóhad semmi kárt sem tudott tenni 
a török cirkálókban, a tengeri ütközet 
feltűnő eredménye, amiről szintén az 
Ottoman főhadiszállás legújabb kom­
münikéje emlékezik meg: Az orosz 
flotta elsüllyesztett egy olasz kereske­
delmi gőzöst, annak ellenére, hogy 
a gőzösön rajta volt az olasz lobogó.
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A vármegye szive,
A Vörös Kereszt Egylet uj tagjai.

és tag-

2 „
4 „
2 „
2 „
2 „
2 ,

20 „
gyűjtés ut-

A Hontvármegyei Vörös-Kereszt Egy e­
sületbe legújabban mint a api to, örökös, 
rendes és pártoló tagok beleptek, 
ságidijaikat befizették .

Sárpy Bélárié
Deutsch Miksáné tagd. és ad.
Piri Istvánné 
őzv. Fodor Sándorné 
Rurik I.ajosné 
Siposs Erna 
Bát község
Mint külön adományok vagy 

ján befolyt összegek:
Ipolyvece közönsége Dedinszky 

Aladár utján- M 1
Ipolyveceiev. egyh. offertonum 12 K. dü t. 
Bobál Samu kar. ajándéka - » •
Chrien János kar. ajándéka 
Paulényi János ajándéka 
Szénavár község közönsége 
Az Ipolysági takarékpénztár 

tisztikara adománya
Bobál Samu üdvözlés megval

A hontm. ág. h ev. egyh. offer 
tórium gyűjtése Händl V fóespe 
rés által

1
1

25

70

78 f.

220 „ 76 f.

A sebesülteknek.

Az Ipolyságon elhelyezet, sebesültek részére du­
mber hó 31-ig beérkezett szeretetadomanyokrol 
következő kimutatást kaptuk. 
ri,.u.- inI-*2 na'-y tál mákos kalács.
Lobradi Pálné 3 drb. kalács, dió, 1 bt. bor 
Pál Ferencné 1 drb. kalács 1 bt. bor 
Orsik József 1 drb. kalács, 1 rúd kolbász 
Imre György né 2 kilács, 1 kolbász 
Imre Sándorné 2 kalács, fél It. bor 
Herczfeld Hugó füge
Lengyel Sándor 2 kor Jam 20 fill Lengyel-aszta 1- 
rsasag 4 k Dr. Herczeg József 1 k N N1 k N N 
! ÍU| N N 1 k Vámos Soma 30 fill. Hotter Mar­
ii 2 kor N N 30 fill Dr. Dorn 1 kor, jancsó Kál- 
án 20 fill N N 20 fill N N 30 Blek Béla 1 kor N 
20 fill Dr. Jagasich Sándor 50 fill N N 40 fill 
N 1 kor N N 1 kor Dr. KeviczKy Dániel 1 kor 

sermák Ernő 1 kor Papp 60 fül Eggenhoifer Albert 
kor Dr Fodor Vilmos 20 fill í'asko Peter 2o fül 
aides Bernát dr. 40 fül, X Y 50 fill, Martinovich 
tván 1 kor, Salkovszky Ferenc dr. 20 fül. 
arczán Emiié 1 kor, N N 1 kor, Marczy Miksa 
) fül, Nedeczky Béla Palást 50 fill, Szügyi Józsefné 
) fül, Tomory 1 kor, Hopfinger 1 kor, 
nv.uiriinvi istvánné ésözv.Rácz Imrénél 60 cso­

mag nemzeti szinti szalaggal átkötözött szivar es 
cigaretta á 1 szivar és 5 drb. cigaretta 

Wilczek Vilntosné grófné 65 embernek kocsonya 160 
drb. alma karácsonyfa díszek cukorkák 11 drb. me­
leg ing 19 meleg alsó nadrág 25 pár érmelegitö 1 
mellvédő 1 pár téidvédő 5 hósapka 20 imakónyv 
19 olvasó 40 képecske 2 kereszt.

Pásztor Istvánné 2 szál kolbász
Marisán Béláné 65 embernek ozsonna kolbász

kenyér
Lengyel 2 üveg likőr 12 liter bor 
Lengyel Dávid Ipolyság 12 Illet bor 2 üveg pá­

linka
Bárdos János 10 liter bor 
Kelemen Pal,ist tej és kalácsok 
Kovács Sebestyén Ilonka 12 nagy kalács 
Ruston Hetika 100 cigaretta 
Polgár Liliké karácsonyfa díszek 
Kelemenn Palást 5 liter tej 
Eichenvald Laura 2 liter fekete kávé 
Kinszky Józsefné habos kávé és pogácsa 
Kelemenn Palást 8 liter tej 
Marek Andi 1 kosár alma és egy tálca sütemény 
Berkó Istvánná december hóban minden nap 5 

nagy betegnek eröleves és könnyű tészta 
Csermák Ernő 60 cigaretta

Tesntag.
Setény Ferenc 1 üveg bor s egy kis dió 
Pásztor Józsefné 1 korsó bor (kb 3 U 
Setény Ignác 1 üveg bor 
Setény József 1 üveg bor
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id. Pá! Feienc 2 üveg bor 
Pásztor István 2 üveg bor 
Zsóka János 1 üveg bor 
özv, Roskó Istvánné 1 üveg bor 
Jakab József 1 üveg bor 
Pásztor Imre 1 üveg és 1 korsó bor 
Gál András 3 üveg bor 
Pásztor János 1 korsó bor (kb. 3 \) 
özv Bernát Pálné 1 üveg bor, 2 pár szőllő 
Pásztor Károly 1 üv bor s egy kis dió 
Gál István biró 2 üveg bor 
Roskó József 1 üveg bor egy kis dió 2 p. szőllő 
ifj. Pál András 1 üveg bor 
Kapás Sándor 1 üveg bor 
Pásztor Petemé 3 üveg bor 
özv Eckstein Adolfné 5 liter bor 
Stiaszny Gyula 2 üveg bor 
Mátyás Jánosné 5 alma s egy kis dió 
Pál József 27 liter (Egy hordó) bor 

Ipolyfödémes.
Koncz Tóbiásné 1 ing, 1 törülköző, 2 liter bab,

1 negyed krump i
Nagy Istvánné 2 titer bab, 1 nagyszakajtó krumpli 
Gergely intréné 2 liter bab, 1 kosár krumpli 
Koi.cz Ferenc 4 liter bab
Boasár lnne 3 liter bab, 1 kosár krumpli, 1 ing'

1 törülköző
jámbor József I kosár krumpli, 1 törülköző 
Koncz Mihály né 5 liter bab, 3 törülköző 
Jenő Pálné 1 korona 20 fill.
Bodsár Sándorné 40 fill.
Visiyik Jozsaíné 80 tojás, 30 fill. 2 liter bab
Kovács Juiis 20 fill.
Bodsár lstvár.né 20 fül.
Oroszlya Istvánné 20 fill.
Kovács Károlyné 2 liter bab, két szakajtó krumpli 
Anus Albeitné 1 ing, és gatya 
Nagy Ferencné 2 liter bab 
Czibulya Pálné 1 kosár krumpli 
Jámbor Imréné 1 kosár krumpli 1 gatyát 
Bodsár József ne 1 ing, 1 törülköző, 1 liter bab 
Bodsár Jakimi 1 liter babot 
Bodsár Jánosné 1 ing és 1 gatya 
Koncz Sándor 2 liter bab 1 kosár krumpli 
Jusztin Mihály 1 kosár krumpft, 4 the.- ban 
Jusztin István 5 liter bab, félkosár krumpli 
Jánoska Mari 4 liter bab, 1 kosár krumpli 
Velebni Fábrine 1 kosár krumpli 1 gatya 
Kukolik Imréné 1 kosár krumpli 
Csáki Józsefné l kosár krumpli, 3 liter bab 1 tö­

rülköző
Vilkovics Anna 12 kiló bab
Bodzsár Imréné 1 kosár krumpli, 2 törülköző, 2 

liter bab
Maty is Sándorné 1 kosár krumpli, 1 törülköző 
Bodsár Imréné 1 zsák, 1 gatya, 30 tétel alatt 
Nagy Fábriné 1 kosár krumpli, 5 liter bab 
Nagy Sándorné i kosár krumpli, 1 ing, 1 törlő 

5 liter bab, 1 párnahéjjal együtt
Bodzsár Sándorné 1 kosár krumpli, 2 liter bab

1 gatya
Bodsár Istvánné 2 és fél kilo bab 1 szakajtó 

krumpli
Bodzsár Antal 2 liter bab félkosár krumpli 
Velebni István 3 liter bab, 1 kosár krumpli 
Pelrezsil Sándor 1 ing, 1 törülő, 10 kilo búza 
Bodzsár Lajosné 1 szakajtó krumpli, 2 liter bab 
Molnár Jánosné 1 kosár krumpli, 2 liter bab 
Nagy Szilveszter 1 ing 4 liter bab 
Jánoska György 1 ing, 8 liter bab, 2 kosár krumpl

2 korona
Bodsár Sándor 1 kosár krumpli. 3 liter bab 
Koncz Mihály 4 liter bab, 1 törülköző 
Koncz Istvánné egy fél kosár krumpli, 2 liter bab 

1 törülköző
Koncz Imréné 1 kosár krumpli, 1 törülköző 
Koncz Gáborné félkosár krumpli 3 liter bab 
Morvái Tóbiné 3 liter bab
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Miskó Ágoston né 3 liter bab, 1 törülköző, 1 kenyér 
Kraisiir Ferencné 1 kosár, krumpli». 3 liter bab, 1 

fő káposzta, 1 ing, L gatya 
Bodsár Jánosné 3 liter búza 
Pübránszki Ferencné 1 kosár krumpli, 1 gatya 
Velebni P.ngrác 1 kosár krumpli 
Bodsár János 1 kosár krumpli egy fél liter mák 

törülközővel
Bodzsár János 4 liter bab, I kosár krumpli 
Bodzsár Mihály 3 liter bab, 1 kosár krumpli 
Bodzsár Matyis István 1 kosár krumpli, 1 sza­

kajtó búza
Bodzsár Mihály Tóbis 1 kosár krumpli 5 liter bab 
Annus Pálné 1 ing. 1 kosár krumpli, 1 fő káposzta,

4 liter bab, 1 liter mák, 2 törülköző 
Annus Mihályné 4 liter bab, 1 kosár krumpli, 1 

fő káposzta, 1 törülköző
Bodzsár Jánosné 1 kenyér, 3 liter bab 
Nagy Áronné 1 kosár krumpli, 2 liter bab 
Pribanszki Sándorné 1 kosár krumpli, 4 liter bab 
Bodzsár Józsefné 3 liter bab 
Sulyek Pálné 1 ing
Böjtös |ánosné 2 liter bab, 3 fő káposzta, 1 liter 

mák. 1 kosár Krumpli
Fiola Károlyné 3 liter bab, 1 kosár krumpli 1 fő 

káposzta
Petrezsil Gábor 3 liter bab, 1 kosár krumpli 
Annus Monté 1 kosár krumpli 
Annus Andrásité l kosár krumpli 
Bodzsár Gáborné 3 liter bab 
Bodzsár Tóbiás 2 liter mák 
Buris Lajos 1 szakajtó bab 1 törülköző 
Nagy Pongrácz 2 koronát 
Bodsár Ferenc 3 liter bab 
Pubraszki József 1 kosár krumpli 5 kilo búza 
Jámbor imréné 1 kosár krumpli 1 törülköző 
Hola Gáborné 3 kilo búza 
Anfalles Kálmán 3 kilo búza 

Kelenye.
Szekeres Józsefné 5 liter bab, 1 liter mák 1 le­

pedő
Szekeres Mihály 35 liter búza
Görcsös Sándorné 8 liter bab
Faragó Józsefné 2 liter bab, negyed kila burgonya
Szakmái! J-.zsefné 2 liter bab
Csoky Atitalné 2 liter bab, negyed kila burgonya,

1 törlő
Velebni Jánosné 3 liter bab, negyed kila burgonya 

1 ing
Velebni Lászlóné 3 liter bab, negyed kila bur­

gonya
Klacsó Józsefné 3 liter bab, negyed kila burgonya 
Kovács Jánosné 5 liter bab, negyed kila burgonya 
Miskó Rozi negyed kila burgonya, 1 ing 
Kurjan Jánosné 2 liter bab. negyed kila burgonya 
Pintér Vilntosné 2 liter bab, fél kila burgonya 
Csáky Lajos 5 liter bab, 15 liter búza fél kila 

burgonya
özvegy Velebni Wincéné 2 liter bab
özvegy Dankó Istvánné 1 párna
Csáky Károly 4 liter bab, 15 liter búza
Trencsényi János 4 liter bab, fél kila burgonya
Klucsko János 3 liter búza
Bodzsár Sándor 5 liter bab, 15 liter búza,
Velebni Atitalné 20 liter búza
Velebni Mihályné 1 lepedő, negyed kila burgonya
Csáky Ferencné 5 liter bab
Trencsényi István 11 liter búza, fél kila burgonya
Ledeczki István 2 liter bab, fél kila burgonya
Welebni Sándorné 20 fillér
Welebni Mátyásné 2 liter bab, 1 törlő
Kollor Pálné 5 liter búza, negyed kila burgonya
Velebni Maii 4 liter bab, 1 lepedő
Velebni Maliid 100 fillér
Csáki Péter 6 liter bab
Berec Franci 2 liter bab
Kócz Antalné 6 liter búza, negyed kila burgonya 
Szakmán Sándorné 2 liter bab
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Koncz Jánosné 9 liier búza, negyed kila burgonya
Vclebni Gusztáv 15 liter búza, 1 törülő. 1 ing
Mák |akab 15 liter búza
Csáky Mihály 5 liter bab
.Vclebni Józsefné 2 liter bab, fél kila burgonya
Bodzsár Sándorné 2 liter bab, 1 törülő
Velebni Ferenc 2 liter bab
Csóky Imréné 4 liter bab
Koncz Imre 15 liter búza utólag

Frepelik Sándorné gyűjtése: 2 nagy párna, 16 ing 
15 gatya. 15 lepedő, lu törülő. 7 törülköző 

Ipolyszécsényke adománya : 78 kgr. búza, 552 kgr 
burgonya. 18 liter kukorica, 66 liter bab, 2 nagy 
üveg dianna, 13 drb, ruhanemű 

Bény István Szalatnya, 5 zsák krumpli, 10 drb. 
egész kenyér, 6 klg. méz 

Fisher Jánosné Ipolyság: 100 drb. cigaretta. 1 
üveg szörp, 1 kgr. birsalma sajt, 5 üveg paradi­
csom

Dirner István Szalatnya : 200 üveg savanyuviz 
Marisán Béla Ipolyság.- 15 liter bor 
Rosenberg Miksa 2 doboz cukorka 
lyolyvece adománya: 297 kgr, fehér bab, 50 kgr 

cukor bab, 28 kgr. mák
Folkusházy Tesmag: 120 drb. ostya 1 kosár dió 
Zmeskall György 25 liter sör 
Tesmag adománya 3 hordó bor, alma, szöllö, din, 
Kelenye adománya : bab, mák, rozs, burgonya stb 
Winter Fülöpné 21 üveg befőtt 
lpolyfödémes: krumpli 8 méter mázsa, bab, 57 

kilóg, káposzta, kenyér, méz, 25 kgr. ruhanemű, 17 
kg. búza, 31 kgram.

^ hétről.
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A Vörös-Kereszt köszöneté.

A Vörös Kereszt Egy et hontvármegyei vá­
lasztmánya a Magyar Szent Korona Országai 
Vörös-Kereszt Egyletének Igazgatóságától 
Ivánka István, a Vörös-Kereszt elnökéhez 
intézett elismerő s köszönő iiatot, ez utón 
adja tudtára mindazoknak a kik kisegítő 
kórházainak létesítésében és fenntartásában 
részt vesznek es azok körül érdemeket sze­
reztek.

A köszönőirat szövege a következő:
Méltóság-ős Főispán, Elnök Ur!
Kiküldött egyleti megbízottunk jelentéséből 

örömmel szereztünk meggyőződést arról, hogy 
az Ipolysági Vörös-Kereszt kisegítő kórház 
nemcsak a legkifogástalanabbul tölti be ha­
zafias rendeltetését, hanem ezenfelül a kórházi 
vezetőségnek és a helyi társadalomnak lel­
kesedése, áldozatkészsége, amelylyel ezt a 
nemes intézményt létrehozta mai méreteire 
kifejlesztette és mindennemű kívánalomnak 
megfelelően berendezte, valóban méltán tart­
hat elismerésünkre számot.

Kedves kötelességet teljesítünk, amidőn 
őszinte ,köszönetülnk kifejezése mellett ezt 
Méltóságodnak, mint a Vörös-Kereszt Hont­
vármegyei Választmánya elnökének nagybe­
csű tudomására juttatjuk, két ve, hogy mind­
ezt úgy a választmánynyal, mint pedig Ipoly­
ság város lelkes közönségével is megfelelő 
módon közölni méltúztassék.

Megbízottunk többek közt arról is tett je­
lentést, miszerint a kisegítő kórház raktárá­
ban az ágynemű és testre való fehérnemű 
oly nagy mennyiségben áll rendelkezésre, 
hogy maga a kisegítő kórház vezetősége fel­
ajánlotta az ő jelenlétében, miszerint a fe­
lesszámban felhalmozódott anyagnak egyré­
szt készséggel bocsátana központi anyag­
raktárunk rendelkezésére. — Hálás köszö­
nettel fogadjuk ezt kérve, hogy amennyiben 
a feles mennyiségű ágy és fehérneműt tény­
leg egyletünk rendelkezésére méltóztatnának 
bocsátani, úgy ez egyletünk központi anyag 
raktárának címére (Budapest, IV. Papnö­
velde U. 4—6.) volna elküldendő.

Budapest, 1914 évi december hó 30-án.
Hazafias üdvözlettel:

Az Igazgatóság.

Farsang.
A naptár most sem téved: e hő hatodikul! 

volt Vizkereszt a bevezeti a farsangot.
E naptól kezdte hat-hétre a ff nőm vig- 

ság, az önfeledt mulatozás, a féktelen paj- 
kosság, a tótágast álló bolondozás vonulna 
be hozzánk hivatalos jelleggel és minden 
szabadságával az idén1-re, ha . . .

Mindannyiunknak érthetően bízvást félbe 
szakíthatjuk itt a mondatot, mindenki jól 
tudja, mit jelent most a feltételességnek ez 
a szócskája, minden jó magyar lélek tisz­
tában van azza!, hogy az idén nem olyan 
a farsang, mint amilyen eddig volt.

Beköszöntött Vizkereszt, de jókedvünk 
csikóját nem sarkantyűzzuk meg ezúttal 
tüzes nekiiramodásra, hadd menjen csak 
továbbra is szép lassan lépésben.

Mert menni csak menjen.
Mert ha gálát vertünk is a szokott kar­

neváli hangosságnak, a hetedhét országi a 
szóló dóridénak, nem- hirdetjük egyúttal 
rögtön a teljes böjtöt és a fekete csöndes- 
sőget.

Mert erre nincs okunk, s ha a derűs kedv 
minden kis mécsesét is eloltjuk, azt tudjuk 
károsan hat ki azokra is, akik már oly ré­
gen benne vannak a csaták tomboló far­
sangjában, s akik még most mennek a fegy­
verek szilaj táncába.

Bízva, minden sziklaerős reményünkkel 
és bitünkkel, nézzünk csak további a is a 
jövőbe, a szép, nagy jövőbe, s ahogy nem 
sajnáljuk a duhaj farsangolásunk odaáldo- 
zásit, búnak som adjuk a fejünket.

Majd lesz még igazi Vizkereszt, majd el­
hallgat az ágyuk pokoli muzsikája s csak 
átveszi az uralmat annak a. gondolata, aki­
nek világrajöttére ezen a napon valamikor 
régen a három királyok Betlehembe zarán­
dokoltak.

Minden eddiginél is különb lesz akkor a 
mi farsangunk !

— A köziyazgatási bizottság ülése. Vár­
megyénk közigazgatási bizottsága o hó 7- 
én Ivánka István főispán elnöklése mel­
lett rendes havi ülését tartotta meg A tárgy- 
sorról lapunk jövő számában adunk rész­
letes jelentést.

— A maximális gabona árak. A kormány 
a törvényhatóságok határozata és a töleb- 
bezések alapján az egész országra várme­
gyén kint és járáson kint megállapította a 
búza, rozs, árpa és tengeri métermázsán- 
kint követelhető legmagasabb árát. Az 
erről szóló jegyzéket a hivatalos lap teg­
napi rendkívüli kiadása azzal a megjegy­
zéssel közli, hogy ezentúl a követelhető 
legmagasabb árra vonatkozólag mindenütt 
ez a kormányrendelet irányadó. A lisztárak 
az ebben a hirdetményben kihirdetett leg­
magasabb árak alapul vételével, a 8682. 
1914. M. E. sz. rendelet első szakaszában 
meghatározott százalékos ártöbbletek hoz 
záadásával számítandók ki. A jegyzék sze­
rint az országban búzáért követelhető leg­
magasabb ár 41.50 korona. Ez az ár van 
megállapítva Máramaros- és Szál mármegy e 
avasi és nagybányai járásában. A legala­
csonyabb ár 39 korona. Fiúméban az egész 
ország területén követelhető legmagasabb 
ár: 42. 50 korona van megállapítva. Bu­
dapesten a legmagasabb ár 41 korona. Or­
szág területenként ti legmagasabb árak 
Erdélyben és a Tisza balpartján vannak 
megállapítva. Aránylag legolcsóbb árak a 
Tisza-Maros szögén lesznek érvényben.

Vármegyénk egész területén és Selmecbá­
nyán az érvényes árak a következük:

Búza 40, rozs 32, árpa 27.50, tengeri 
22.50 korona.

— Lábbadozó kórház Nagymaroson. Nagyma­
rosról jelentik lapunknak: E hó 1-én nyílt meg. 
Nagymaroson a 26, cs. és kir. gyalogezred, és a 
hozzátartozó különleges fegyvernemek részére fel­
állított lábbadozó kórház. Eddig elé 150 lábbadozó 
nyert elhelyezést, kikből 35 már csapataihoz vissza­
ment. Az osztag parancsnoka Kaiser István cs. és 
kir. közös huszárőrnagy, segédtisztje Striezel Frigyes 
dr. trencséni földb rtokos tartalékos tüzérhadnagy

— Hősi halál Hősi halált halt 24 éves 
korában a tymbarki ütközetben ifj. báró 
Kazy József a 13. huszárezred zászlósa; 
fia volt báró Kazy József államtitkárnak 
ki mint tartalékos huszárőrnagy vesz részt 
a háborúban: Rokoni kötelékek révén me­
gyénkben sokat tartózkodott a rokonszen­
ves fiatal ember, különösen élénk részt 
vett a Honfi Sportklub sportéletében. Kazy 

I Lázár dalmadi földbirtokos, cunokaőcsét,
I Somogyi Béla cs. és kir. kamaras alispán 

imokaöccsét gyászolja a fiatal hősben ki 
5 hónap óta úgy Szerbiában mint Galíci­
ában ritka bátorsággal harcolt a hazáért 
és királyért. Sok reménnyel telt fiatal éle­
tet, oltott ki egy orosz golyó.

— Ipolyság múlt évi népesedése. Ipoly­
ságon a hivatalos statisztikai adatok sze­
rint a múlt évben született 124, meghalt 
103 egyén, házasság létesült 54. A halá­
lozásokból 41 kórházi halott, vagyis ide­
gen, igy, miután a tényleges halálozás 
száma 62, a népesség száma 62 egyénnel 
szaporodott.

— A Hadsegitö Hivatal köszöneté. A Vö­
rös-Kereszt Egylet hontvármegyei választ­
mányának elnöksége az általa a harcté­
ren küzdő katonáink részére gyűjtött me­
leg téli alsóruhákat, valamint az érmele- 
ghőket es hósapkákat a hadsegélyző hi­
vatalnak beküldöllti. A magyar kir. hon­
védelmi minisztérium hadsegélyző hiva­
talának ezen adományért nyilvánított kö­
szönő iratát az elnökség ezúton adja tu­
domására mindazoknak, a kik adománya­
ikkal hozzájárultak a gyűjtéshez.

A köszönő irat szövege a következő: 
Vörös-Kereszt Egylet Hontvármegyei 

Választmányának
Ipolyság

A folyó évi december hó 17-én 293/1914. 
vke. szám alatt a katonák részére hozzánk 
juttatóit adományéit és a hazafias eél ér­
dekében kifejtett nemes fáradságáért há­
lás köszönetét mondok és egyúttal kérem, 
hogy az adakozók áldozatkészségéért 
nagyrabecsülésünket es t.djes elismeré­
sünket tolmácsolni szíveskedjék.

A Hadsegélyző Hivatal vezetője helyett. 
(olvashatatlan névaláírás) honv. min 

tanácsos.
— ÍWs/.tor jóték a Viivösltercszt javára

Drégely palánkról jelentik lapunknak : Drége'ypa- 
lánk község kántortanitója Halász János növen­
dékeivel, nagyszámú közönség előtt a karácsonyi 
napokban nagyon jól sikerült pásztorjátékot mu­
tatott be, Oly nagy volt az érdeklődés, bogy'egy 
este két előadást is kellet tartani. Belépti dijak­
ból befolyt összesen UK) Korona. Ebtől 40 Koro­
nát az Ipolysági Vöröskereszt kórház vezetősé­
gének küldtek be, 30 koronát a kiadásokra és 
30 ko onát a jövőben tartandó előadások kiadá­
sára, fedezetként a postatakarékba tettek. Elis­
merés illeti meg a kántoriamtól már azért is, 
mivel a befolyt összeget hazafias célra szánta.

— Vegyünk Vörös-Kereszt bélyeget. 
A Vörös'Kereszt Egylet honi megyei választ­
mányának elnöksége ez utón is felkér min­
denkit, hogy vegyen vörös-kereszt jótékony- 
sági bélyegei. A művészi kivitelű jegyek jö­
vedelme a Vörös-Kereszt Egylete alapjainak
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gyarapítására forditlalik, tehát oly magasz­
tos cs hazafias célt szolgál, amelynek teljes 
erejű támogatása a mai időkben' elsőrendű 
hazafias kötelesség. — A jótékonysági bélyeg 
ára 10 fillér. Kapható a választmány titká­
ránál és annak távollétében a vármegyei iro- 
daigazgatónál. Azonkívül a 6 járási foszol- 
gabiiónál és Korpona polgármesterénél.

— A háborúban elesettek csaladjainak nyug­
dija. Mindazon családokat a kiknek családfői a harc­
téren elestek, az állam már előre kidolgozott terv­
szerűit ellátásban részesili a háború után. Éiethosz- 
sziglan, illetve újabb házasságig jár nyugdíj annak 
az özvegynek, kinek férje a harctéren szerzett se­
besülésben, önhibáján kiviil ott szerzett járványos 
betegségekben vagy pedig a hadjárat fáradalmainak 
következtében halt meg Hadapród őrmester özve­
gyének 300 K, szakaszvezető özvegyének 144 K, 
káplár özvegyének 120 K, és köz egény özvegyének 
72 K, jár cvente. Ha azonban a férj a tüzvcnalban 
esett el, 50 százalékkal nagyobb nyugdíj jár az öz­
vegynek Ez nkivü! minden t rvénycs gyermek után 
évi 48 K. neveltetési pótlek utalható ki a nagykorú­
ságig.

— A F. ívj K. E közgyűlése. A F. M.
K. E. léc. 29-éti tartotta meg Nyitnia, 
Craus István kormány biztos—főispán el­
nöklete alatt, XXXII. évi rendes közgyű­
lését, a háborús állapot miatt teljes e,.(hifi­
ben, minden külső ünnepség nélkül. Az 
elnökségnek Clair Vilmos főtitkár filial 
előterjesztett jelenté-e szerint, az egyesü­
let az elmúlt éviién 28 óvodai tartott fönn 
32.ÖÓ4 kor. költséggel, ipari és gazdaságú 
szakiskolák létesítése és a lel vidéki házi 
ipar felkarolása iránt emlékiratban fordult 
•a kormányhoz ; szabad líceumot és mun­
kásgimnáziumot szervezeli Érsekujvárolt
Ipoly* yon és a szepesi, városokban ; be- 
vezvtlc a szabadoktalást s a népies isme­
rői terjesztő előadásokat a magyar—tót 
nyelvhátáról! ; 5 iskolai és 2 népkönyvtá­
rat létesített,- a mellyel ma már229 könyv­
tára van a 
si téllé a szer

nulök ai 
oszt(é ; :

Felvidék en ; segél> ben része-
^ény.-ur.síi i skoiakut ; i a g \ a ’ 11
kel latin el n1 szorgalmas ta
lagyar ének os imakönyveket

it a különböző felekezetű elemi
iskola sok k őzt; a ma:gyár — tót nyelvha-
tu i' Jé ! k őztlégben ma<íya r bes■zélgetési ta 11-
ioly, i:uokat tartóit fői. : , , i ti) t anyanyelvű
lelné; lek hazafias é rz és ép el; fejlesztése
céljai) ól tét nyelvű, d e hazafi as iránt ti cd-
vasnuiny ok at (Mikszá k, nég\ elbeszélésél)
ingj ■ atoll, szél 167 közsogben ; m:; -
gyár vidék,jken, iparú suknái 22 felvid ki
szüle. ü ti moneot lm lyexüll c:1 ; a liiagyur
nyelv i ,ok é s szel amim• •k az i aknáiban és
tár a" téren i- eredmény._• s t* rje
seéil 6000 korona ju‘ lomdijf0 osztott ki
az r 1 lemos tanerők a felvidéki
elemi i<kol ék fin és 1 eánynöv emlékei szél
mára , >e hiányban járatott egy gyer-
tnek i Püt; 65 ifjúsági egylete 1 es 63 ól­
vasó Öl S' , rairoztató jét ékok ai és isme­
telte i1 "ítŰ folyóiratulskal Iáit rd magyar
műk; '. ivei ő és chiios.lvörökét szervezett a
lel vak •ki hl ülik rita/.aldián ápolt sebesült
ka ton ; kai olvasmány okkal hát t a e i stb.
Évi 1) 136,473 kor., ki mi-; -a piaiig
115.:: , km, ima volt. : ! S/ .í ill .. di i szé­
rint a z egy esület be\ i teleinek lit) lel széi-
zni ék 1 tori 1 tolta ku:’. und is <• lokra, 28 .szá­
zni ék ők i sit esve és e a: 2 za s/azalékát
igaz itási 1költségek 1 . A kvz gyűlés meg­
elege íiéssel vette tudomásul a jelentést, a
záros ainad ásókra néz vu muíü alia az el nők-
ságié 1K a törvényszerű fii Imentvsi,— az
1915. évi k öl tségv. Jói­é, 97,785 korouáb.m
állap.1 ólai ul eg s elint mrozta, hogy Nyitni*
Z(ll lul l m (N yilra m ) < ‘S Csánk'on (Hont in.)
eg) - gv "j magyar In.‘széageb■si tamfolya-
mot 1! \ . ,) tivó évi közgyűléset az. egye-
süléi ! :< ne séntepliez íűrdüheii tar!ja meg.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) Az Érdekes Ujéag előfizetési felhívása 1
Négy tartalmas és Ízléses kötet: „Az Ér­
dekes; Újság“ két .évfolyamának kötött 
példánya jelzi „Az Érdekes Újság* eddigi 
törekvéseit, eddigi sikereit. Néhány ezer 
oldalon csupa beváltott ígéret, csupa ízlé­
ses és művészi kép, csupa aktualitás és 
lelki szenzáció. Aki látja, már ismerősnek 
üdvözli, mert „Az Érdekes Újság“ két 
esztendő alatt fogalommá lett. Meglepő­
désül jött és úgy győzött, mint egy kelle­
mes meglepetés: az első órában már meg­
hódította a közönséget. Azon a napon, 
melyen „Az Érdekes Újság“ először ko­
pogtatott, bebocsáttatási nyert s amióta a 
háború kitört, úgy hozzátartozik az élet 
szükségleteihez, mint a kenyér. Ünnep, 
amikor friss szám kerül a család asztalára. 
„Az Ei de kés Újság“ ezt a gyors népsze­
rűséget nyilván annak köszönheti, hogy 
nemcsak a közönség jogos kíváncsiságát 
elégíti ki gazdag és aktuális képtartalmá 
val, de súlyt fektet a képek művészi szép­
ségére és Ízléses kiállítására is. A legszebb, 
a legérdekesebb és a legaktuálisabb harc­
téri képek 8 mindenkor „Az Érdekes 
Ujság“-ban találhatók A lap technikai 
kiállítása tekintetűben pedig fölveszi a 
versenyt a külföld legelőkelőbb képes lap­
jaival

Ebben a tudatban bizalommal és szere­
ldei kéri az uj félesztendőben is előfize­
tő olvasóinak további támogatását.

„Az Érdekes Újság előfizetési ára ne­
gyed évre 2 80 K, fél évre 5.60, egész 
évre 11.20 K.

Az Érdekes Újság kiadóhivatala, Vil 
mos császár-ul 78. alatt van.

(*j Az Oiszág-Vilácr. ujesztendei 1 ső számával 
harminchatodik évfolyamát kezdi meg. Az elmúlt 
hosszú idő alatt mindig egy nagy cél vezérelte 
előre vinni a magyar szép irodalom elhanyagolt 
ügyét, szóig Ini szívvel,-lélekkel a magyar kultúrát 
és feleslegessé t mii, kiszorítani a külföldi lapokat, 
melyeknek gyökerei végre is nem hazai rögökből 
táplálkoznak s nekünk idegen légkörben mozognak 
és élnek. Hogy mennyire valósította meg e célját, 
meggyőződhetünk ari.il, csak egy-egy gazdag év­
folyamát kc!t átforgatnunk. Megkapok úgy gyö­
nyörű változatos illusztrációi, mint magas, mindig 
irodalmi színvonalon Hó tarta nia. Nyomdai kiállí­
tása a legkénvessebn igényeket is kielégíti Elismert, 
tekint' lyes írók és költők mellett he yet ad a fiatal 
fejlődő (ehetS', gckne,; is. ha erre rászolgá lak. — 
Rendes rovató’:: Hitek, Színház, Irodalom, Művé­
szet, Közgazda ág, stb. Az Ország-Világ előfize­
tési ára egy évre 16 K, díszpéldány 50 K. Szer- 

és kiad I ipe; , V , Hold -
utca 7, sz Mulaiv inys/.imot /.ívesen küld a ki­
adóhivatni.

Remek újévi ajándéka a lapnak : az Ország -Vi­
lág AI nan cl) már megjelent. Uj előfizetők szintén 
Lényt farth ínak reá

(*) A Vasárna fi Újság j nnuá r 3-iki újévi
száma mv re na eyobf) gi tzdasét gilt ontja a
harctér képe m k Itt j( ‘lenne x meg elő­
szőr a nagyársajtóban e ■edeti képek, Jelly
Uvula öl vételei a lengyel orszáiri harctérről,
almi a mieink i németé < l< o 1 együtt, küz-
deliek, a limatiovai torié ne! mi nevezeies-
ságit huszár roll untot s g aliciai harcti'ri'mk
cg\éhj di.meteii i d; , di Rudolf ényképezi
Pásztor Á rpúd Vi! v ételei azok i •. a sztbrriai
hely 11 1 mutat j ik be, a hol az oroszok
hadifogságiul jutott katonáin vit tartják.
Szépirodalmi ol vasmű rívok: Szeme re l Jyörgy 
uj regénye, a mely a magyar társadalmi 
élei uj szine.it rajzolja mou. Hinder Krie- 
gckstein német iró hosszabb elbeszélésé az 
oros,-japau bábuin idejéből, stb. Egyéb 
közlemények; Herman Oltó arcképe és 
nekrológja, érdekes cikk .Jókairól, a ki a 
mai bábom menetét előre megjósolta, a 

>ru napjai s a rendes heti rovatok :
Irodalom és művészei, Sakjnték, Halálozás
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stb. A Vasárnapi Újság előfizetési ára ne­
gyedévre Öt korona, a Világ-krónikával 
együtt hat korona. Megrendelhető a Va­
sárnapi Újság kiadóhivatalában ( Budapest, 
IV., Egyetem-üteg 4.). Ugyanitt megren­
delhető á Képes Néplap, a legolcsóbb, új­
ság a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér. ‘ •

(*) Az oroszok Máramarosban, vagy Dőrmögő 
Dömötör, mint önkéntes. A gyermekek kedvenc 
mackója, a mára marosi téns ur ismét szerepek A 
Jó Pajtás legújabb, január 3-iki számában Sebök 
Zsigmond fenti címen most kezdi elmondani Dör- 
tnögő Dörmötör kalandos és mulatságos szereplését 
a kárpáti harcokban. E számban Sebök Zsigmond 
még egy ujeszdendei történetet is mond el. továbbá 
Benedek Elek és Szabóné Nogáll Janka elbeszéléséi, 
Ábrányi Emil, Endrődi Béla, Lévai József, Fövé- 
nyessy Jáuos verset és Zsiga bácsi mókát irt. Má­
sik uj regény is kezdődik e számban Rákosi Vik­
tortól A gibrallári összeesküvők cinien. Azonkívül 
ismeretterjesztő cikk. a rejtvények és szerkesztői 
üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franldin-Társulat adja ki; elő­
fizetési ára negyedévre 2 korona 5'J fillér, fél évre 
5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 
20 filler. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámo­
kat küld a „Jó Pajtás“ .kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem utca 4.

676. 1014. vó<rh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102. §-n értelmében ezennel 
közhírré leszi, hogy az Ipolysági kit*, já­
rásbíróságnak 1914. évi V 455. szám vég­
zése következtében Dr. Várad i Jakab 
os Dr Rich Muravec üg\véd által képvi­
selt Korpona sz. kir. város és Salczor 
Stgfried javára 1. 193 K. 30 f. II. 84 K. 
30 f. Hl. 553 K. 50 f. s jár. erejéig 1914. 
évi augusztus hó 13-14-éri foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- os fölül- 
loglaii és 3984 kor — t.-re becsült kö­
vetkező ingóságok u m. kész férfi, női 
és gyermek ruhák, szövetek stb. nyilvá­
nos árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek az ipulysági kir. jbiro- 
ság 1914- k évi V. 45526 sz. végzőse foly­
tan l. 274 K. 60 f. 11. 553 K. 60 fill tő­
kék 0 vele les, es 553 K 30 fill, ennek 
1914 évi március hó 7 napjától járó 6 
százalék kamata, nyyh'.tin id százalék val- 
tódí j és eddig összesen 165 k. 76 üli ben 
bírói lag mar megi í lapi tolt költségek ere­
jéig Ipolyságon végi', szenvedő üzlet és 
raktár helyiség men eendő nívgiurtására 
1915. évi anuar he 18 ik napjának dél­
előtti 9 órása határidőül kttvizet.; k és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, rogy az érintett 
ingóságok ‘Z 1881 évi LX. t c. 107- és 
108. § ai eit dinében készpénzfizetés
molloU a legtöbb-t Ígérőnek szükség 
esetén beeső run akii is os lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat. mások I-. le és felél fogaltatták és 
azokra kielégítési jogul, nyertek volna, 
o/.en árverés az 1881 évi LX l -e. 120 
§-ai értelmében ezek javára is clrendoi-

Kelt Ipolyság, 
napján.

1915. óvj január hó

Németh Emil
;ir. bír. végrehajtó.
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